
ACTA No 1563
SESiON EXTRAORD:NAR:A DEL CONCEJO MUNiCIPAL DE CEVALLOS DEL
TRES DE OCTUBRE DEL ANO DOS MiL D:EC:OCHO
En ia ciudad de Ceva‖os, Provincia de Tungurahua,a03 de Octubre  de!ano
2018,siendo las 10H17 el Ab Mauricio Miranda,Alcalde del cantOn Ceva‖ os,da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,

estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mano Aguilar,Sr Marco
caceres,Eco Rodrigo Onate,sr Hugo 1/illegasi∞ n la presencia de los senores
Funcionarlos: Dr Hernan Paredes, Director Financiero: y Ab AlvarO Vera,
Procurador Sindico; balo la presidencia de!Ab MaunciO Mlranda,Alca!de de!
cant6n Ceva‖ os yla Dra Ve“ nica Ramirez Barrera, Secretaria,quien suscribe y
certinca la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: UNiCO PUNTO A
TRATAR.‐  Ana‖ sis y aprobaci6n en segunda instancia de la Ordenanza que
Norma la Remisi6n de!ntereses, Mu:tas y Recargos derivados de los Tributos de

Competencia del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n
Ceva‖os Se5or Alcalde: A ∞ nsideraciOn el orden del dia companeros senOr
Conceial Ab Mano Agttlar Que se apruebe Senor Concelal Eco Rodnoo Onate:
Que se apruebe SenOr cOnceial Marco Caceresi Que se apruebe Senor Alcalde:
Gracias RESOLUC:ON 156‐ 2018 EI Conceio Municipai DOr unanimidad

. DESARROLLO

se pЮ∞ da∞n d UMCO PUNTO A T      諷 滉 型 鵬 雪
SEGUNDAA:NSTANC:A DE LA ORDENANZA QUE NORMA LA REMiSiON DE
:NTERESES,MULTAS Y RECARGOS DER:VADOS DE LOS TR:BUTOS DE
COMPETENCiA  DEL  GOB:ERNO  AUTONOMO  DESCENTRAL:ZADO
MUN:CIPAL DEL CANTON CEVALLOS.Por Secretana se da lectura delinfome
de la Comisi6n de Finanzas y Legislaci6n

Nota: Por falta de espacio la imagen del lnforme de la Comisi6n de Finanzas y
Legislaci6n consta en la siguiente p6gina

ConinctO: 2872148′ 2872744/

2872710/2872566′ 2872690
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Hasta ahi senor Alcalde el texto del informe, a continuaci6n se les envi6 el
proyecto de Ordenanza a los respectivos correos electr6nicos Senor Alcalde:

Entiendo que se han reun:do todos los companeros,me parece que esta ttrmadOs
pOrtOdOs Senor[)irector Financiero: Dos no estan Senor Alcaldei En todo caso

ha sido enviada ia informaci6n y esta a consideraci6n, si alguien qulere hacer

alguna re∞mendaci6n Senor cOnceial Ab Mano Aquilar Seior Alca!de a
nombre dei companerO Luis Barona que no esta presente como Presidente de la

Comisi6n de Finanzas y yo como Presidente de la Conlisi6n de Legis:aci6n,

hemos hecho un analisis de la propuesta de Ordenanza presentada por el senor

Director Financiero,hemos tratado de modincana de la melor manera,que se

adecue a la norma,a la!ey,esperamos que sea una herramienta positiva para dar

cumplimiento y que la colectividad del cant6n siga adelante, por mi parte solicito

que se apruebe SenOr Alcalde:A!guien mas SenOr cOnceial Marco Caceresi

ApOyO ia moci6n senor Alcalde Senor Alcalde: Gracias ∞ mpanero senOr
Conceial Eco Rodnq0 0nate: senOr Alcalde si me permte buenos dias ∞ n
todos, pOr ser miembro de la ComisiOn se han realizado algunas observaciones,

lo cualla Doctora Ver6nica ya ha hecho menci6n,en donde se ha pretendido que

salga de la melor manera,me rallco en el informe presentado,a menos que
alg6n companero tenga alguna observaci6n de pronto de los que no estuvieron
presentes en la sesi6n,yO pOr mi parte senorメ lヽcalde apruebo y esperemos que
:as personas, los usuarios se acolan a esta ley en donde ayudara a la
Municipalidad a recuperar recursos que no los tiene todavia Senor vicea!calde

Huoo 1ヽ11eoas: Senor A!calde, yo he recibido la notincaci6n para la presente
sesi6n tambi6n con e!documento adiuntO que ha sido rnotivo de anう ‖sis,yo mas
bien me permito recomendar que el documento sea revisado en raz6n de que yo

he visto que esta descontextualizado por elemplo en la exposici6n de motivos hay

articulos que deben ir en el considerando y dei considerando deberia ir en la

exposici6n de motivos,yo estoy haciendo esa recomendaciOn en vista de que he

revisado y vemos que se haga esos cambios Senor Aicalde:Cuales cambios son

exactamente Senor∨icealcalde Huqo Vi!legas: En ia exposici6n de mojvos
estan articulados que deben ir en el considerando,dice el Art 37,eso debe pasar

al considerando, porque los articulos de la ley son para el considerando, para

oonsiderar ∞ mo base para la aplicaci6n del art:culado de la Ordenanza y la

exposici6n de motivos es en cambio que estamos haciendo, es decir porque

estamos haciendo esta normativa, para que estamos haciendo y eltiempo que
vamos a tener,eso es io que debe estar en!a exposiciOn de motivos,si nosotros

tenemos esa nueva ley que esta en vigencia,debemos indicar que vamos hacer y
que para vamos hacer en el contexto del Municip10, esas dos cosas serian en la

exposici6n de motivos Pasando al considerando debe cambiarse desde eltlulo,

dice el MunicipiO del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal,en el titulo

debe cambiarse y decir el Gobierno Aut6nomo Descentraiizado Municipal del
cant6n Ceva‖ os,es decir lo que estamos haciendo,en e!titu:o del∞nsiderando
dice el Concelo Municipal del Gobierno AutOnomo Descentralizado Municipal del
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cant6n Cevallos, cuando ahi debe decir el Gobierno Aut6nomo Descentralizado
Municipal del cant6n Cevallos, la sugerencia es que se cambie el tltulo. Seffor
Alcalde. Compafferos para ir de una vez cambiando, est6 a consideraci6n. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aouilar: Si. Sefror Conceial Eco. Rodrioo Offate: Si.

Sefior Vicealcalde: Ahi por ejemplo en el considerando para mi punto de vista
deberla ir como parte de la exposici6n de motivos el primer considerando, que el
sistema tributario todas esas cosas, un argumento que estamos haciendo porque
ahl no tiene ning0n articulo de la ley. Sefror Alcalde: Haber compafferos, aqul el
compafiero Vicealcalde est6 haciendo una propuesta, est6n de acuerdo, hagamos
el anelisis corresponde o no @responde. Seior Conceial Eco. Rodrioo Ofrate: Si
est6 bien seffor Alcalde. Sefior Alcalde: Esten de acuerdo con la propuesta que
esta planteando. Sefior Conceial Ab. Mario Aquilar: Yo no veo que afecte mayor
cosa la Ordenanza. Se6or Alcalde: Est6 el compaiero mocionando y ustedes son
quienes van a considerar. Sefior Director Financiero. Dr. Hern6n Paredes:
Solamente quiero explicar algo que ya explique a los sefiores Concejales la
primera vez que nos reunimos en la comisi6n, lo que se hizo es copiar la

Ordenanza del Municipio de Ambato y les habia manifestado como ya habia un
instrumento legal hecho, nosotros no podiamos estar haciendo algo que ya est6
hecho, entonces es una copia textual de lo que el Municipio de Ambato aprobo y
por eso est6 asi como tenemos ahora, yo entiendo que si el Municipio de Ambato
asi lo ha concebido, no debe estar mal tampoco porque ellos incluso tienen mAs

asesoria juridica. Cabe indicar que los articulos que constan en la exposici6n de
motivos tambi6n estan en los considerandos, sino que aqui se hace referencia
para poder llegar al final, donde dice en consecuencia, no solamente se debe
buscar la formalizaci6n del contenido y el debido cumplimiento, sino tambi6n
incorporar los incentivos necesarios a fin de fomentar el pago de las obligaciones
tributarias que le permitan al mismo tiempo regularizar al m5ximo el nrlmero de
contribuyentes sin perjudicar el control que el gobierno seccional debe tener para

normar el desanollo, todo lo que arriba se indica llega a esta consecuencia final
que es recuperar los recursos. Yo aqui expuse en la primera aprobacion de la
Ordenanza cuanto era el monto que estan adeudando, cuanto era nuestra meta

de recaudar, cuanto es el interes que posiblemente vamos a llegar a perdonar,

eso era. Seffor Vicealcalde: Yo estoy haciendo recomendaciones, si el Concejo lo

acoge, pero yo digo en base a la norma que dice, cual es el objetivo de la
exposici6n de motivos, porqu6 estamos haciendo una normativa a nivel del
Municipio, porque hay una ley superior, el objetivo de la Ordenanza pa'a que es,
para justamente lo que acaba de decir el Doctor debe estar plasmado en la
exposici6n de motivos y en cambio el articulado de las diferentes leyes, de la
Constituci6n, es justamente para la aplicaci6n misma de la Ordenanza. Sefior
Conceial Ab. Mario Aouilar: Si usted se da cuenta en la exposici6n de motivos, en

base a esos articulos hace la exposicion de motivos, porque la norma manda eso
para que nosotros hagamos, esa seria la exposici6n de motivos, en base a eso
seria. Sefior Mcealcalde: Pero ah[ tendriamos que poner en la exposici6n de
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motivos que hay una Ley de Fomento Productivo, eso deberiamos poner, eso
debe ir como parte del considerando, pero el articulo segundo que dice el
sistema tributario, debe ir como considerando. Sefror Director Financiero: Ya est6,
ya le subi, ya le elimind del considerando, el primer considerando ya no est6 ac6,
le pase como exposici6n de motivos el segundo inciso y continuamos con lo
dem6s como estaba, porque no afecta como dice el sefior Concejal Mario Aguilar.
Sefior Vicealcalde: Si, en el contexto del documento no puede afectar, pero como
yo veo que ahi han puesto que van a publicar en el Registro Oficial en la p6g. web
y van a ver y los que nos ven van a decir que tipo de legisladores son los que
hicieron esta Ordenanza, nosotros tenemos que plantear la norma. Sefior
Conceial Ab. Mario Aquilar: Hubo un Registro Oficial emitido por el Presidente de
la Repiblica del Ecuador en el cual nos indica a nosotros que es facultad de los
Gobiernos Aut6nomos Descentralizados, es facultad normativa de nosotros y
solicita que todos los Gobiernos Autonomos Descentralizados se acojan a la
resolucion emitida por 61, para que el pais comience a rehabilitarse
econ6micamente y esa es la fundamentaci6n que tenemos para esta norma.
Seffor Vicealcalde: En eso estamos de acuerdo, el problema es que hay que
ordenar lo que es exposici6n de motivos y lo que es el considerando, el
considerando es todo el articulado de la Constituci6n y de la ley. Sefior Conceial
Ab. Mario Aouilar: En este caso la exposici6n de motivos es todos los articulados,
Seffor Director Financiero: Pero eso ya se analizo. Seffor Vicealcalde: En todo
caso yo tengo esas observaciones, ahora en el primer considerando dice que ya
cambio usted, en el considerando No 7 est6 hablando de las leyes en plural, no s6
si hay algunas leyes, estarla bien si hay algunas leyes tributarias, porque ahi
usted esta hablando el articulo cuatro del C6digo Tributario seffala, asi esta
textualmente ahi. Sefior Conceial Ab. Mario Aguilar: Hay que verificar el c6digo.
Seior Vicealcalde: Eso hay que ver si hay algunas leyes. Sefior Vicealcalde: Hay
que verificar si la norma dice asl, tiene que ir asi. Sefror Director Financiero: Asi
debe estar en el C6digo Tributario texualmente porque incluso esta en comillas,
con que haya mds de dos, hay el C6digo Tributario, la Ley de R6gimen Tributario
lnterno, el Reglamento a la Ley de R6gimen Tributario lnterno, la Ley de las
Aduanas, varias Leyes Tributarias. Sefior Vicealcalde: Entonces si esta algunas
leyes se podria dejar como esta, pero si hay una sola ley, est6 en la ley del
C6digo Tributario seftala que. Seffor Director Financiero: Est6 en comillas eso
copie textualmente de la ley. Sefror Vicealcalde: Deberia quedar ahi. La otra
observaci6n es en el considerando No 16, yo tengo una observaci6n que estaba
leyendo ahora, ahi est6 hablando sobre el Art. 569 del COOTAD sobre la
contribuci6n especial de mejoras, yo creo que eso no deberia ir como
considerando. Sefror Conceial Ab. Mario Aouilar: Es que es la remision de los
pagos de multas e impuestos. Seffor Vicealcalde: Ahi habria que discutir dos
cosas, nosotros no estamos ahorita cobrando contribucion especial de mejoras,
ahorita no tenemos, es la realidad que tenemos y esta Ordenanza cuanto tiene
de vigencia. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Se puede ampliar hasta 90 dias,
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despuEs de los 90 dlas puede acogerse hasta los dos afios para el pago. Sefior
Mcealcalde: Pero para pagar, ver6 que es hasta el 2 de Abril, los que estaban
debiendo hasta el 2 de Abril, ellos se acogen a eso, los que est6n debiendo de
esa fecha ac6 ellos ya no se acogen, entonces si retrocedemos el tiempo. Sefior
Conceial Ab. Mario Aquilar: Es los que est6n debiendo hasta el 2 de abril, para
acoger nosotros tenemos todavia hasta noviembre. Sefior Vicealcalde: Nosotros,
pero en cambio los que tienen que pagar, tienen deuda hasta el 2 de Abril,
nosotros podemos establecer la normativa, yo sugiero por mi lado no deberia ir
eso. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: La falencia de nosotros es no estar
cobrando, de ahl si alguien estuviera debiendo la contribuci6n especial de
mejoras, tiene que pagar. Sefior Vicealcalde: Yo solo sugiero esto, hay un
elemento que puede causar a nosotros mismo un rebote, la contribuci6n especial
de mejoras de la administraci6n anterior est6 pendiente de cobrar, con esta
remisi6n. Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: La idea es esa de que se acojan.
Sefior Vicealcalde: Pero ellos no tienen el dato de cuanto deben. Sefior Conceial
Ab. Mario Aouilar: Que se acojan a todos los que est6n retrasados en el pago,
pero no pueden cobrar porque no tienen la cantidad. Sefior Vicealcalde: Por eso y
el momento en que pongamos eso. Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: No pasa
nada. Seffor Vicealcalde: Yo sugiero que no debe ir eso, porque eso es una base
para la conformaci6n, pero si ustedes dicen que nos es mayor cosa. Sefror
Conceial Ab. Mario Aouilar: Tenemos que especificar y nos va ayudar el Doctor,
que nom6s cobramos nosotros. Sefior Director Financiero: Todo lo que se cobra
est5 determinado desde arriba, 4091 impuestos, 568 tasas, 579 contribuciones,
es una generalidad de lo que dice la ley. Sefior Vicealcalde: Habr[a que revisar
tambi6n la ley que esten estableciendo, porque ahl est6n hablando de
declaraciones, del RISE, de la matriculacion vehicular, yo estaba revisando ahora
lo que estaba dando el SRl, para mi punto de vista no deberla ir, sefior Alcalde
que se consensue con la gente. Sefior Alcalde: Aqui hay una postura del sefror
Vicealcalde, personalmente no afecta en nada. Sefior Director Financiero: No
afecta en nada. Seffor Alcalde: No s6 ustedes que piensan. Seffor Conceial Ab.
Mario Aquilar: Yo tambi6n pienso que no afecta. Seffor Vicealcalde: Es mi
sugerencia y finalmente en el 0ltimo considerando yo recomiendo que debe poner
el Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal. Sefior Director Financiero: El
Concejo Municipal. Sefior Mcealcalde: El gobiemo, quien est6 disponiendo, el
Gobierno Aut6nomo Descentralizado, porque yo he visto en las ordenanzas, yo
sugiero que debe ir el Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n
Cevallos en ejercicio de la facultad establecida en el Art. 57 y tambi6n de la
Constituci6n. Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: En el titulo del 57 dice
Atribuciones del Concejo Municipal. Sefior Director Financiero: Ahi debe ir el
Concejo Municipal. Seffor Vicealcalde: Habria que poner eso. Hay que centrar la
palabra Expide y poner con mayusculas. Yo tenia una propuesta sefror Alcalde,
sefrores Concejales, que en una especie de articulo debe ser despu6s del 1, yo le
puse como un innumerado que dice que es la remision, dice es la condonacion de
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intereses, multas, recargos tributarios siempre y cuando el contribuyente cancele
la totalidad del capital adeudado dentro del plazo establecido, eso est6 dentro de
la ley que han establecido, yo recomiendo aumentar un articulo m5s con ese
concepto, deberia ir como dos. Seior Director Financiero: Eso que usted dice si
consta en una parte de la Ordenanza. : En el
Articulo 1 mismo est6 la remision, dice remisi6n de intereses, multas y recargos.
Sefror Vicealcalde: Esa es la aplicaci6n en cambio. Seffor Director Financiero:
Siempre y cuando cancele el 100o/o del capital, si esta en alguna parte. Sefior
Vicealcalde: Es la recomendacion para que este claro, aumentar un articulo mds.
Cu6l es el plazo que han establecido. Sefror Director Financiero: El mismo de la
ley. Sefror Vicealcalde: Mi recomendaci6n es aumentar eso, usted sefior Alcalde
v6ale, yo pienso que si debe ir el concepto de remisi6n. Sefror Alcalde:
Compafreros est6 a consideraci6n la propuesta del compafrero Vicealcalde. Seftor
Conceial Ab. Mario Aouilar: En el Art 1 este la remision. Se6or Vicealcalde: La
aplicaci6n dice ahi. Sefror Coneeial Ab. Mario Aouilar: La presente ordenanza
rige para la remision de intereses, multas y recargos sobre las obligaciones
tributarias, no tributarias y de servicios b5sicos municipales cuya recaudaci6n y/o
administraci6n le corresponde 0nica y directamente al GAD Municipal del cant6n
Cevallos. Seffor Alcalde: Casi en todo el articulado, en el Art 3 est6 casi todo.
Seffor Vicealcalde: Al menos si deberia mejorar la redacci6n, porque ahi est6
diciendo el 6mbito de aplicaci6n, est6 dando la disposici6n de que el ,lOO% de los
intereses, multas no se cobre, eso este diciendo ah[. Sefior Conceial Ab. Mario
Aouilar: Usted quiere poner el concepto de remision. Seftor Vicealcalde: Tienen
que conocer, porque ahi dice las multas y recargos, pero esa es la aplicaci6n que
van hacer, ahi est6 diciendo se dispone la remisi6n del '100% de inter6s, decir que
eso ya van a condonar totalmente. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: En el
primero estd la indicaci6n, como van hacer con esta ordenanza, en el capitulo 2
se dispone la remisi6n de los intereses, o quiere que pongan que significa
remisi6n. Seffor Vicealcalde: Claro eso es, por eso yo decia. Se6or Director
Financiero: No hay problema si ponemos un Art. 2 como generalidades mismo.
Sefror Vicealcalde: En generalidades debe ir. Sefior Conceial Ab. Mario Aquilar:
En el Art. 2 debe ponerle como inciso primero y no cambia nada el articulado. Se
entender6 como remisi6n. Seior Vicealcalde: La condonaci6n de intereses,
multas y recargos tributarios, siempre y cuando el contribuyente, cancele la
totalidad del capital adeudado, dentro del plazo establecido. Seior Director
Financiero: Algo m6s. Seffor Vicealcalde: En el 3 ahi est6n cambiando el texto de
la ley, la ley est6 en vigencia y c6mo van a poner, porque ahorita seria a partir de
que entre en vigencia la ordenanza. Sefror Director Financiero: Si pensdbamos
eso justamente, pero en cambio nosotros no podemos cambiar el plazo que dice
la ley, porque ahi est5 sobre la Ordenanza. Si pensamos incluso asi fue la
primera propuesta, pero ya nos dimos cuenta en la Comisi6n que no podemos
nosotros ampliar el plazo de lo que dice la ley, porque seria desde que aprueba la
ordenanza el Municipio 90 dias. Sefior Vicealcalde: Ahorita la ley desde cuando
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entra en vigencia. Sefior Director Financiero: El 21 de Agosto. Seffor Vicealcalde:
Ahora ya queda solo 60 dias nada m6s. Sefior Director Financiero: Son 90 dias
laborables, : Si tenemos desde ahora llegamos a
Diciembre. Seffor Director Financiero: A Enero llegamos. Sefior Conceial Ab.

Ma!ig_Aqu!!AI: Todo lo qu6 se acoja despu6s de noviembre es cuenta y nesgo de
nosotros. Sefior Director Financiero: El 28 de noviembre cumple el plazo seg0n la
ley. Sefior Vicealcalde: En el Art. 4 tenia yo una pregunta, ahi le ponen la
administraci6n financiera no ser6 Direcci6n Financiera. Sefior Director Financiero:
Es la administraci6n Tributaria Municipal. Sefior Vicealcalde: En el literal a) dice
comunicar tal particular a la administraci6n tributaria municipal. Sefior Director
Financiero: La administraci6n tributaria municipal la ejerce el Director Financiero
y el Alcalde. Sefior Vicealcalde: Para mi debe ir la Direcci6n Financiera
Municipal, seffor Alcalde yo s[ recomiendo que vaya la Direccion Financiera.
Seffor Alcalde: Pero igual son parte de la administraci6n. Sefior Vicealcalde: La
administraci6n es usted. Sefior Alcalde: Son parte de la administraci6n. Sefror
Director Financiero: En el C6digo Tributario est5. Seffor Conceial Aboqado Mario
Aouilar: En el COOTAD tambi6n le da la facultad a la Direrci6n Financiera. Sefior
Director Financiero: La administraci6n tributaria la ejerce la Direcci6n Financiera
es otra cosa, pero como se trata de tributos, adem6s de eso la administraci6n
tributaria la ejerce la Tesoreria a veces independientemente sin necesidad de que
el Director Financiero haga nada, cuando ejecuta la acci6n coactiva es
absolutamente independiente la Tesoreria, no podemos centralizar s6lo en la
Direcci6n Financiera, si no est6n de acuerdo los contribuyentes con la Direcci6n
Financiera, la administracion tributaria la ejerce el se6or Alcalde en segunda
instancia, entonces no podemos centralizar como Direcci6n Financiera, la
apelaci6n que hacen los contribuyentes. Sefror Vicealcalde. Ahi por ejemplo ya

viene una adicional para el considerando, tendria que entrar parte del COA, si

usted esta hablando de eso. Sefior Director Financiero: En lo que es la coactiva,
pero yo digo en la parte de administracion tributaria municipal no solamente la
ejerce la Direcci6n Financiera, puede ejercer el Alcalde cuando haya apelaci6n
del contribuyente en segunda instancia, si no est6n de acuerdo los contribuyentes
con la resolucion del Director Financiero acuden al Alcalde, mire lo que dice aqul
el Articulo 65 del C6digo Tributario, dice administraci6n tributaria seccional, en el
6mbito provincial o municipal, la direccion de la administraci6n tributaria
corresponder6 en su caso al Prefecto provincial o al Alcalde quienes ejercer6n a
trav6s de las Dependencias, Direcciones u 6rganos administrativos, A los propios
6rganos corresponder6 la administraci6n tributaria cuando se trate de tributos no
fiscales, provinciales o municipales. Sefior Vicealcalde: Seg0n el concepto serla
para el Alcalde directamente. Sefior Director Financiero: Seria a Alcalde o quren

corresponda. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Este como general si le
corresponde al Alcalde, el Alcalde la ejercer6, si le corresponde al Director
Financiero el ejercer6, si le corresponde a la Tesoreria ejercerd la Tesorerla.
Sefior Director Financiero: Si viene un contribuyente y me solicita acogerse a la
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ley y yo por alguna razon le niego esa petici6n, 6l puede apelar ar sefior Arcarde,
me ha negado, usted resuelva y revise. Sefror Vicealcalde: Eso ya est6 en COA,
de todo lo que est6n diciendo ahorita. seffor Director Financiero: siempre ha
estado asi, sino que hoy es un procedimiento diferente, la base siempre ha sido
esa. sefior Vicealcalde: Bueno de todas maneras en este articulo cuatro hay dos
sugerencias adicionales, ustedes est6n poniendo dos literales pero despu6s yo no
s6 c6mo le van a leer eso, como incisos o enumerarle o hay que dejarle como tres
o cuatro incisos del literal cuatro, porque ahi le ponen a) y b) y despu6s no le
ponen nada, entonces la recomendacion es ponerle literales o dejarle a todos
como incisos, porque ahi le ponen a) b) y abajo est6n los pagos y m6s abajo otro
texto, entonces de una vez poner literales o dejarle como incisos. seior Director
Financiero: Leamos el artlculo para ver c6mo queda Rrt a.- eagos previos y
pagos parciales de la obligaci6n tributaria y no tributaria: En el caso que se hayan
efectuado pagos previos a la entrada en vigencia de la presente Ley, se aplicaian
las siguientes reglas. Sefror Vicealcalde: Ahi una recomendaci6n, yo si sugiero
que vaya a la entrada en vigencia de la presente ordenanza, porque estamos
haciendo nosotros un documento, no es una ley que estamos analizando, debe ir
de la presente ordenanza se apricar6n ras regras, eso yo sugiero que se debe
cambiar. seffor conceial Aboqado Mario Aouilar: Estamos de acuerdo a la fecha
que ingreso la ley. Sefior vicealcalde: pero ver6n que estamos nosotros haciendo
una ordenanza. sefror conceial Aboqado Mario Aquilar: Estamos poniendo la
vigencia de la ley. sefior Director Financiero: Mejor habria que eliminar la palabra
presente. sefror vicealcalde: Eso es otra cosa, en vigencia de la ley, se aplicar6n
las siguientes reglas. Sefior Director Financiero: Aqui se habla de dos reglas,
veamos lo que dicen las reglas a) cuando los pagos previos alcanzaren a cubiir la
totalidad del saldo del capital de las obligaciones, el contribuyente deber6
comunicar tal particular a la Administracion Tributaria municipal a efecto de
acogerse a la remisi6n; y, b) cuando los pagos previos no alcanzaren la totalidad
del saldo del capital de las obligaciones, el contribuyente podrd cancelar la
diferencia dentro de los plazos establecidos en la presente ordenanza, se deberia
cambiar, la ley deberia decir, debiendo asi mismo comunicar este particular a la
Administraci6n Tributaria municipal, a efectos de cogerse a la remisi6n. Esto
cuando haya pagado la totalidad antes de la vigencia y esto es cuando haya
pagado no el total antes de ra vigencia. seffor Vicearcarde: Hay dos grupos, er
grupo 'l y el 2. El grupo 1 es el que tienen de 5 millones hacia aniba. seffor
conceial Ab. Mario Aquilar: Eso es para el sRl. seffor vicealcalde: En el calo en
que yo quiera analizar la ordenanza como digo en el literal a), b) est6 bien y
abajo. sefror conceial Aboqado Mario Aquirar: usted ya ha estado pagando
anteriormente pero se acoge a la condonaci6n y hacen cuanto pago usted, le
retir6 los intereses y logro o no pagar la deuda, si logro pagar la totalidad se
acoge el a), si le hacen el descuento de los intereses le falta un saldo restante
van al literal b). Sefior vicealcalde. Eso esta claro yo me refiero m6s bien si yo
doy lectura a esos dos riterares y abajo ros pagos que digo, inciso segundo der
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literal b). Seflor Conceial Abooado Mario Aouilar: Es inciso segundo. Se6or
Vicealcalde: Yo sugeriria m6s bien que de una vez se ponga como incisos o de
una vez que vaya poniendo literal c) y d). Sefior Direclor Financiero: Es que no se
refiere a nada de esto de ac5, esto es otra cosa, derivados de estos dos, el tercer
inciso que no tiene nada que ver, los pagos realizados por los contribuyentes
indistintamente si fuera pagos totales literal a) o parciales literal b) inclusive

aquellos realizados en virtud de un convenio o facilidad de pago o que se
hubieran realizado previo a la vigencia de la presente ley, ley nom6s o durante los
plazos establecidos se acoger6n a la remisi6n previo a la solicitud del
contribuyente siempre que se cubra el 100% del capital de las obligaciones. Sefror

Vcealcalde: Para mi deberia ir literal c) y el otro d). Sefior Director Financiero:
Dice aun cuando los pagos realizados por los contribuyentes excedan del 1000/0,

si habido un convenio de pago incluido el intereses, porque el convenio de pago

sin esta ley es incluido intereses, pero alguien ya estuvo pagando parcialmente y

lleg6 a pagar un poquito m6s de intereses, se pas6 de lo que es el capital, aqui

dice el saldo del capital no se realizar6n devoluciones por pagos en exceso o
pago indebido, si es que ha pagado m5s del capital incluido algunos intereses.

Seftor Vicealcalde: Eso est6 claro, porque si tiene las aclaraciones. Sefior

Conceial Abooado Mario Aouilar: El ; y , los separa. Seffor Vicealcalde: Entonces

alin6ele acA gara que vaya con la norma, porque si yo veo ahi quiere decir que

es otro texto, entonces p6ngale si va hacer inciso primero del literal b) o segundo.

Seior Conceial Abooado Mario Aquilar: No, es inciso segundo del Articulo 4.

Sefior Director Financiero: Esto no tiene que ver nada con los literales, m6s bien

es una consecuencia de lo que suceda en cualquiera de las dos alternativas.

Seffor Conceial Abooado Mario Aquilar: Es inciso segundo del articulo 4, por eso

est6 determinando literal a) y dice que termina con el literal b) y por eso se pone ,

y;. Se6or Director Financiero: Si est6 bien lo que est6 indicando ac6 es que si

paga con la opci6n a) o con la opci6n b) resultar6 esta f6rmula, si a[n no ha

llegado a pagar el 100o/o del capital se pagar6 solamente hasta cuando llegue el

1OO%, si se ha pasado del 100% del capital y algo de intereses no se devolver6

dice lo que ha pagado en exceso. Seflor Vicealcalde. Ya pues entonces. Sefior

Director Financiero. Est6 bien. Seffor Vicealcalde: Y otra recomendaci6n que yo

tengo, la ley dice en el plazo de 90 dias va a entrar en vigencia la presente

Ordenanza. Sefior Director Financiero: La presente ley, ya le cambie. Sefior

conceial Abooado Mario Aouilar: Esa si se nos ha pasado. seffor Vicealcalde.

ustedes han establecido una cuarta disposicion General, yo estoy hablando de la

cuarta, ahi ustedes est6n poniendo la Direcci6n Financiera como estaba ahi en la

cuarta, ahi por ejemplo ya cambia encSrguese a la Direcci6n Financiera y a
Tesoreria. Sefior Director Financiero. Aqui si seria puntual. Senor Vicealcalde: Yo

digo la unidad de Rentas no es la que hace estas actividades. Sefior Director

Financiero: No, porque ya son s6lo con titulos emitidos por Rentas, nada tiene

que ver, es la cartera vencida que se encuentra en Tesoreria nada m6s. Sefior

Vicealcalde: Pero Rentas no sabe estar haciendo la dada de baja de todos
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valores, ustedes ya emiten esas cartas, yo he visto que Rentas sabe estar
haciendo no la Tesorerfa Seior Conceial Abogado Mario Aqu‖ ar:Usted dice Don

Hugo poner como estaba arriba, poner en forma general  Seior Director
Financiero: A la administraci6n tributaria municipal le pongo, ie ponemos asi

Senorヽノicealcalde: Es sugerencia vean ustedes SenOr cOnceiai Abooado Mario

Aou‖ ari Para que vaya como estう  arriba  Senor vicealcalde  Esa es :a
recomendaciOn que yo tenia Selor[)irector Financiero:AquF una situaci6n senor

Aica!de,de pronto para que usted tambi6n apoye en este sentido,se puso aqui en

:as lltimas dos llas de la DispOsicion cuarta que se proporcionaran todOs los

recursos necesarlos para que procuren su cump:imiento,en ei sentido de que se

autOnce O se dispOnga obviamente a la parte administrativa el vehiculo,la emisi6n

de holas volantes, a !o melor habra que hacer peritoneo, no solamente ∞ n el
perifoneo municipal, sino∞ n aig`n otro∞ ntratado tambi6n que deba hacerse
urbano y rural a todo mundo y por varios dias,a lo melor estamos pensando en

hacer o no hacer una pub‖ caci6n por la radio,vamos a ver el∞ sto‐beneflcio,de
pronto es m6s caro estar haciendo eso que perifonear que mas ilega a la gente y

en el sentido de aplicar esta Ordenanza hemos hab:ado ya con el ingeniero
Vladimir Sandovai del sistema cab‖ do,para que se acerque aca al Municipio para
que cOn19ure y parametrice el sistema de tal manera que podamos ap!icar la

Ordenanza olalう desde eldia de manana,61 esta haciendo igual en ios Municipios

donde tienen cabildo en Tisaleo, Patate, Banos, Pe‖ leo y Ceva‖ os tiene que
parametrizar el sistema para que pueda entrar en elecuci6n, eso nomas para

∞ municar a todos ustedes,todos estaremos ya esperando que se nos indique la

sanci6n de la Ordenanza para comenzar a aplicar senor Alcalde: Esta a
consideraci6n creo que se ha evacuado todo Senor COnceia: Abocado Mario
Aouilari De mi parte senor Alcalde con los cambios realizados que se apruebe

senOr cOnceia!Economista Rodrioo Onate:Que se apruebe senor Alcalde Senor

Conceia: Marco Clceres  Que se apruebe  SenOr Ⅵcealcalde  Con las
recomendaciones que se ha propuesto que se apruebe RESOLUCiON 157.2018

Ordenanzas cantonales. acuerdos v resoluciones v literal t) Conocer v

instancia la Ordenanza oue Norma la Remisi6n de lntereses. Multas y

Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n Cevallos. con las
observaciones realizadas. Quedando la Ordenanza de la siguiente manera:
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"ORDENANZA PARA LA REMISION DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS
DE OBLIGAC]ONES TRIBUTARIAS Y NO TRIBUTARIAS DEL GOBIERNO
AUToNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CEVALLOS

EXPOSICI6N DE MOTIVOS

A partir de la expedici6n de la Constitucion de la Rep0blica del Ecuador del a6o
2008, se establecen como deberes y responsabilidades de los habitantes, cumplir
con la ley y las decisiones legitimas de autoridad competente; cooperar con el
Estado y el pago de los tributos establecidos por ley;

El sistema tributario es un instrumento fundamental de politica econ6mica, que
ademas de proporcionar recursos al estado, permito estimular la inversi6n, el
ahorro, el empleo y la distribuci6n de la riqueza, contribuir a la estabilidad
econ6mica, regular conductas nocivas para la salud e incentivar actividades que
preserven el medio ambiente:

El C6digo Org6nico Tributario en su articulo 37, establece que son modos de
extinguir las obligaciones tributarias en todo o en parte, por remisi6n y

prescripci6n de la arci6n de cobro, modos que se encuentran definidos en los
articulos 54 y 55 del referido cuerpo legal, en donde en lo referente a la remisi6n,
dispone que 6sta solamente puede darse en virtud de ley, en la cuantia y con los
requisitos que en la misma se determinen.

El 21 de agosto de 2018 se publico en el Suplemento de Registro Oficial No. 309

la Ley Org6nica para el Fomento Productivo, Atracci6n de lnversiones,
Generaci6n de Empleo y Estabilidad y Equilibrio, cuyo fin es dinamizar la

economia, fomentar la inversion y el empleo, as[ como la sostenibilidad fiscal de
largo plazo, a trav6s de un ajuste en el marco juridico que rige la actividad
econ6mica, linanciera y en el pa[s, a fin de garantizar la certidumbre y seguridad
juridica como mecanismo para propiciar la generaci6n de inversiones, empleo e
incremento de la competitividad del sector productivo del pais, otorgando a los
gobiernos aut6nomos descentralizados y sus empresas p0blicas, la facultad
privativa de acoger y aplicar este proceso de remisi6n sobre obligaciones
tributarias, no tributarias y de servicios b6sicos.

En consecuencia, no solamente se debe buscar la formalizaci6n del contribuyente
y el debido cumplimiento de sus deberes formales, sino tambi6n incorporar los
incentivos necesarios a fin de fomentar el pago de las obligaciones tributarias que
permitan al mismo tiempo, regularizar el m5ximo n0mero de contribuyentes, sin
perjudicar el control que el gobierno seccional debe tener para el normal
desarrollo de su gestion.

EL GOB]ERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO
MUNICIPAL DEL CANT6N CEVALLOS
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Que, el articulo 238 de la constituci6n de la Repoblica del Ecuador, reconoce y
garantiza la autonomia politica, administrativa y financiera a los Gobiernos
Aut6nomos Descentralizados.

Que, el articulo 240 de la constituci6n de la Repriblica del Ecuador establece que
los gobiernos aut6nomos descentralizados tendrdn facultades legislativas en el
embito de sus competencias y jurisdicciones territoriales: en condrdancia con el
articulo 264 n[mero 5 de la misma constituci6n y letra e) del articulo 55 del
codigo orgSnico de organizacion Tenitorial, Autonoma y Descentralizaci6n, los
cuales sefialan que los gobiernos autonomos descentralizados municipales
tendrSn las siguientes competencias: " crear, modificar, exonerar o suprimir
mediante ordenanzas, tasas, tarifas y contribuciones especiares de mejoras,.

Que, el articulo 300 de la constituci6n de la Repriblica del Ecuador establece que
el r6gimen tributario se regir6, entre otros, por ros principios de generatidio,
simplicidad administrativa, equidad, transparencia y suficiencia re&udatoria y
fomenta16 conductas ecol69icas y sociales responsables;

Que, el articulo 301 de la constituci6n de la Rep0blica del Ecuador, determina
que: 'solo por iniciativa de la Funci6n Ejecutiva y mediante Ley sancionada por ra
Asamblea Nacionar se podr6 estabrecer, modificar, exonerar o 

- 
eitlnguir

impuestos. s6lo por acto normativo de crgano competente se podrdn estabbier,
modificar, exonerar y extinguir tasas y contribuciones. Las tasas y contribuciones
especiales se creardn y regulardn de acuerdo con la ley:

Que, el articulo 340 ibidem, faculta a la m6xima autoridad financiera, entre otras
funciones, las atribuciones derivadas del ejercicio de la gesti6n tiioutaria, oe
conformidad con lo previsto en la ley;

Que, el articulo 4 der c6digo Tributario sefiara que: ,,Las leyes tributarias
delerminar6n el objeto imponible, los sujetos activo y pasivo, la cuantia del tributo
o la forma de establecerla. Las exenciones o deducciones; los recramos, recursosy demSs materias reservadas a la rey que deban concederse conforme a este
Codigo"

Que, el artlculo 37 numeral 4 del c6digo Tributario, sefiala a la remisi6n como
uno de los modos de extinguir a las obligaciones tributarias;

Que, el artlculo 65 del c6digo Tributario, establece que, en el embito provincial o
municipal, la direcci6n de la administraci6n tributaria conesponderd, en su caso,al Perfecto Provincial o al Alcarde, quienes la ejercerdn a trav6s de las
dependencias, direcciones u organismos administrativos de ra Ley determin;;

Que, el articuto 60 letra d) del c6digo orgdnico de organizaci6n Territoriat,
Autonomla y Descentralizaci6n, coorAE, dispone que es atribuci6n del Alcalde
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presentar al organo legislativo proyectos de ordenanzas en el 6mbito de las
competencias de los GAD municipales'.

Que, el inciso segundo del artlculo 172 del C6digo Org6nico de Organizaci6n
Territorial, Autonomia y Descentralizacion, COOTAD, sefiala que: 'Son propios
los que provienen de impuestos, tasas y contribuciones especiales de mejoras
generales o especificas: los de venta de bienes y servicios; los de renta de
inversiones y multas; los de venta de activos no financieros y recuperaci6n de
inversiones; los de rifas sorteos, entre otros ingresos'.

Que, el articulo 186 del Codigo Org6nico de Organizaci6n Tenitorial, Autonomla y

Descentralizacion, COOTAD, enfatiza que los gobiernos aut6nomos
descentralizados municipales mediante ordenanza pod16n, crear, modificar,
exonerar o suprimir, tasas, tarifas y contribuciones especiales de mejoras
generales o especificas, por procesos de planificaci6n o administrativos que

incrementen el valor del suelo o la propiedad; por el establecimiento o ampliaci6n
de servicios p0blicos que son de su responsabilidad; el uso de bienes o espacios
priblicos; y, en raz6n de las obras que ejecuten dentro del 6mbito de sus
competencias y circunscripcion, asi como la regulacion de la captaci6n de las
plusvalias (...) cuando por decision del gobierno del gobiemo metropolitano o
municipal la prestaci6n de un servicio ptlblico exija el cobro de una prestaci6n
patrimonial al usuario, cualquier sea el modelo de gestion o la prestaci6n ser6 fija,

modificada o suprimida mediante ordenanza'.

Que, el articulo 489 del c6digo org6nico de organizaci6n Tenitorial. Autonomla y

Descentralizaci6n, cooTAD, establece como fuentes de la obligaci6n tributaria
municipal, a) Las leyes que han creado o crearen tributos para la financiaci6n de
los servicios municipales o metropolitanos, asign6ndoles su producto, total o
parcialmente; b) Las leyes que facultan a las municipalidades o distritos
metropolitanos para que pueda aplicar tributos de acuerdo con los niveles y

procedimientos que en ellas se establecen; y, c) Las ordenanzas que dicten las

municipalidades o distritos metropolitanos en uso de la facultad conferida por la
l"y;

Que, el articulo 491 del c6digo org6nico de organizaci6n Territorial Autonom[a y

Descentralizaci6n, establece las clases de impuestos municipales: a) El impuesto

sobre la propiedad urbana; b) El impuesto sobre la propiedad rural; c) El impuesto

de alcabalas; d) El impuesto sobre los vehiculos; e) El impuesto de matriculas y
patentes; f) el impuesto a los especteculos priblicos; g) El impuesto a la utilidades

en la transferencia de predios urbanos y plusvalla de los mismos; h) El impuesto

al juego; e, i) El impuesto del 1.5 por mil sobre los activos totales'

Que, en el articulo 568 del C6digo 0196nico de Organizaci6n Territorial,
Autonomia y Descentralizacion, cooTAD, se determina las tasas establecidas
mediante ordenanzas: a) Aprobaci6n de planos e inspecci6n de construcciones;

b) Rastro; c) Agua potable: d) Recolecci6n de basura y aseo p0blico; e) Control de

aiimentos; i) Habilitaci6n y control de establecimientos comerciales e industriales;
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g) servicios administrativos: h) Alcantarillado y, canalizaci6n: e, i) otros servicios
de cualquiera naturaleza'.

Que, en el articulo 569 del c6digo org6nico de organizaci6n Tenitorial
Autonomia y Descentralizaci6n seffala que el objeto de la iontribucion especial
de mejoras es beneficio real o presuntivo proporcionado a las propiedades
inmuebles urbanas por la construcci6n de cualquier obra priblica;

Que, la Asamblea Nacionar der Ecuador expidio "Ley org6nica para er Fomento
Productivo, Atracci6n de inversiones, Generaci6n oe Ehpleo,'y Estabilidad y
Equilibrio Fiscal" publicada en el suplemento del Registro onciat abg, de techa 21
de agosto del 2018.

Org6nica para el Fomento productivo, Atracci6n de
mpleo, y Estabilidad y Equilibrio Fiscal' manifiesta:
scentralizados, asi como sus empresas amparadas

en la Ley org5nica de Empresas p(bricas, agencias, instituciones entioaoes
adscritas podrdn aplicar la remisi6n de intereseq multas y reelrgos derivadoi-de
obligaciones tributarias, no tributarias y de servicios b6sicos, venidas al z oe aorir
del 2018, para ro cuar expedir6n ra normailva pertinente, misma qre oluera
acoger lineamientos en cuanto a condiciones y piazos previstos en los articulos
precedentes.:

El concejo Municipal, en el ejercicio de la facultad establecida en el articulo 57
l-etra al _del c6digo org5nico de organizaci6n Territoriar, eutonomia y
Descentralizaci6n, en concordancia con ei rlltimo inciso del articulo 264 die la
Constituci6n de la Reprlblica del Ecuador.

EXPIDE:

LA ORDENANZA QUE NORMA LA REMISI6N DE INTERESES, MULTAS Y
RECARGOS DERIVADOS DE LOS TRIBUTOS DE COMPETENCII OCL

GOBIERNO AUToNOMO DESCENTRALIZADO MUNICTPIi OEr- CAr.rrOH
CEVALLOS

CAPiTULO I
GENERALIDADES

Art l.-Ambito de aplicaci6n: La presente ta remisi6n de
intereses, multas y recargos sobre las obliga tributarias y de
servicios. b6sicos municipales cuya audaci le conesponde
unica y directamente al GAD Munici del ca

R E M r s I o N D E I NrE R Es E., r r?+i'Jvi"='l ARG os p o R oB L I G Ac r o N Es
TRIBUTARIAS, NO TRIBUTARIAS Y SERVICIOS BASICOS
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Art 2.-Remisi6n de intereses, multas y recargos: Se entender6 como remisi6n
a la condonaci6n de intereses, multas y recargos tributarios, siempre y cuando el
contribuyente, cancele la totalidad del capital adeudado, denko del plazo
establecido.

Se dispone Ia remision del 100% de intereses, multas y recargos derivados del
saldo de las obligaciones tributarias, no tributanas y de servicios b6sicos cuya
administraci6n y/o recaudaci6n le corresponde trnicamente al GAD Municipal del
canton Cevallos conforme los t6rminos y condiciones establecidas en la presente

Ordenanza.

Las obligaciones vencidas con posterioridad al 2 de abril de 2018 no podr6n

acogerse a la remisi6n prevista en este artlculo.

Todas las referencias a 'contribuyentes' realizadas en la presente Ordenanza,
deber6n entenderse de forma general a 'sujetos pasivos" de conformidad con los

t6rminos contenidos en el C6digo Tributario.

Art 3.- Plazo de Remisi6n: Los plazos y porcentajes aplicables a la remisi6n que

rigen a partir de la vigencia de La Ordenanza que Norma la Remision de

lntereses, Multas y Recargos derivados de los Tributos de Competencia del

Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del Cant6n Cevallos, los

contribuyentes podran presentar su solicitud de facilidades de pago o pagar la

totalidad de saldo del capital dentro del plazo de 90 dias contados a partir de la
entrada en vigencia de la Ley Org6nica para el Fomento Productivo, Atraccion de

lnversiones, Generaci6n de Empleo y Estabilidad y Equilibrio Fiscal. Las

facilidades de pago se otorgaren para realizar el cumplimiento de las obligaciones
hasta por un plazo maximo de 2 afios, conforme lo establece el articulo 5 de esta

Ley. En cualquiera de los casos previstos en esta ordenanza, solo se aplicar6 la

remisi6n cuando el contribuyente cumpla con el pago del cien por ciento (100o/o)

del saldo del capital en los plazos previsto en este articulo o dentro del plazo

otorgado para las facilidades de pago; de no agotarse este requisito, los pagos

parciales que se hubieren realizado, se imputaran conforme a las reglas
generales contenidas en el Codigo Tributario.

Art 4.- Pagos previos y pagos parciales de la obligaci6n tributaria y no
tributaria: En el caso que se hayan efectuado pagos previos a la entrada en

vigencia de la Ley, se aplicaran las siguientes reglas:

a) cuando los pagos previos alcanzaren a cubrir la totalidad del saldo del

capital de las obligaciones, el contribuyonte debere comunicar tal particular

a la Administraci6n Tributaria municipal a efecto de acogerse a la remisi6n;

v,
b) cuando los pagos previos no alcanzaren la totalidad del saldo del capital

de las obligaciones, el contribuyente podr6 cancelar la diferencia dentro de

los plazos establecidos en la Ley, debiendo asi mismo comunicar este
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particular a la Administraci6n Tributaria municipal, a efectos de cogerse a la
rem isi6n.

Los pagos realizados por los contribuyentes, indistintamente si fueren pagos
totales o parciales, inclusive aquellos realizados en virtud de un convenio de
facilidad de pago, o de que se hubieren realizado previo a la vigencia de la Ley o
durante los plazos en ella establecidos, se acogeran a la remisi6n, previa soliciiud
del contribuyente, siempre que se cubra el cien por ciento (100%) del saldo del
capital de las obligaciones.

Aun cuando los pagos realizados por los contribuyentes excedan el cien por cien
(100%) del saldo del capital de las obligaciones, no se realizariln devoluciones por
pago en exceso o pago indebido.

Art. 5.- Facilidades de pago del capital de hasta dos afros: La solicitud de
facilidades de pago que podrdn solicitar los contribuyentes que adeudaren un
capital superior a $ 500.oo, se realizard mediante el pago de dividendos iguales
en cuotas mensuales del saldo del capital, por el plazo m6ximo de dos affos
contados a partir de la vigencia de la Ley org6nica para el Fomento productivo,
Atracci6n de lnversiones, Generacion de Empleo y Estabilidad y Equilibrio Fiscal.
De com[n acuerdo entre las partes. No ser6 necesario realizar et pago de la cuota
inicial del 20% de la obligaci6n, establecida entre las reglas generales para la
obtencion de facilidades de pago del C6digo Tributario.

En caso de incumplimiento de dos o m6s cuotas consecutivas, se dejar6
insubsistente la remisi6n contemplada en esta ordenanza, y se proceder6
inmediatamente al cobro de la totalidad de lo adeudado, incluido intereses, multas
y recargos.

Art. 6.- Procesos pendientes en sede administrativa, judicial, constitucional
o arbitral.-Los contribuyentes que pretendan beneficiarse de la remision del cien
por cien (100%) de intereses, multas y recargos derivados de sus obligaciones
tributarias y no tributarias, adem6s de efectuar el pago total del saldo de iapital o
solicitar facilidades de pago seg0n conesponda, deben presentar los
desistimientos de los recursos o acciones administrativas, judiciales,
constitucionales o arbitrales, ya sean estas nacionales y/o internacional-es, en los
casos que conesponda, dentro del plazo de g0 dias. caso contrario. Los pagos
que se hubiesen efectuado se imputaran conforme a los previstos en las ieglas
generales del Codigo Tributario.

Para el efecto, los contribuyentes deber6n demostrar el cumplimiento de esta
condici6n ante la Administraci6n Tributaria, mediante la presentaci6n de una copia
certificada del desistimiento presentado ante la autoridad correspondiente.

De la misma manera, la Administraci6n Tributaria Municipal deber6 desistir de
todos los recursos que hubieren presentado, una vez que haya comprobado la
totalidad del pago del saldo del capital.
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Los desistimientos implican de pleno derecho el archivo de los recursos o
acciones administrativas, judiciales, constitucionales o arbitrales
conespondientes, y asi los declaran las autoridades corespondientes y
proceder6n a la devoluci6n de los afianzamientos y cauciones rendidos en los
respectivos procesos, sin intereses.

Art. 7.-Procesos pendientes en sede administrativa: En los casos detallados
en el presente artlculo, el sujeto pasivo que pretenda beneficiarse de la remisi6n
deber6 proceder de la siguiente manera:

a) Obligacioneg en procesos determinativos:
Cuando la obligaci6n tributaria se encuentre en un proceso de determinaci6n
en curso al momento de la vigencia de la presente ordenanza, el contribuyente
podr6 efectuar la declaraci6n sustitutiva conespondiente, que justifique todas
las diferencias detectadas, junto con el pago del saldo del capital, dentro de
los plazos de la presente remisi6n o la solicitud de facilidades de pago cuando
proceda, de conformidad con los establecido en el articulo 5 de la presente

Ordenanza, debiendo para el efecto comunicar dentro de control, su voluntad

de beneficiarse de la presente remisi6n.

Si dentro del proceso de determinaci6n, se hubieren presentado

impugnaciones, el contribuyente deber6 desistir de las mismas a efectos de

acogerse a la remision.

b) Cumplimento de obligaciones por compensaci6n

En caso de que el contribuyente tenga valores a su favor, reconocidos por la
Administraci6n Tributaria Municipal o por 6rgano jurisdiccional competente, por

concepto de devoluciones o por tributos pagados en exceso o indebidamente,
y deseare acogerse a la remisi6n correspondiente, debe expresar su voluntad

ie que la Administraci6n Tributaria Municipal compense los valores

reconocidos a su fiavor, con el saldo del capital de las obligaciones tributarias
pendientes de pago.

c) Obligaciones en convenios de facilidades de pago

Respecto de las obligaciones tributarias y fiscales, sobre las cuales existan

facilidades de pago en curso, el sujeto pasivo, luego de la imputaci6n de los
pagos previos al capital, podr6 efectuar el pago del capital cuando lo hubiere o

solicitar acogerse a nuevas facilidades de pago cuando conesponda, a efeclos
de acogerse a la remisi6n contenida en esta Ordenanza.

d) Obligaciones en procedimientos eiecuci6n coactiva
Los contribuyentes que decidan acogerse a la remisi6n y se encentren dentro

de un proceso coactivo, podr6n comunicar su intenci6n al funcionario ejecutor
de la coactiva hasta por 30 dias luego de la entrada en vigencia de la presente
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Ordenanza, quien en virtud de aquello, deber6 suspender el ejercicio de la
acci6n coactiva. Si luego de vencidos los plazos de remisi6n, el contribuyente
no cumpli6 con los requisitos para beneficiarse de la remisi6n, el funcionario
ejecutor reanudar5 inmediatamente las acciones de cobro.

Tambi6n se suspender6 el ejercicio de la acci6n coactiva de aquellos
contribuyentes que en virtud de esta Ordenanza, soliciten facilidades de pago;
misma que solo se reanudar6 cuando se incumpla las cuotas en los t6rminos
establecidos en el articulo 5 de la presente Ordenanza.

En caso de que dentro de los periodos de remisi6n se realicen cobros
efectivos en virtud de embargos, subastas y/o remates, el sujeto pasivo que
pretenda beneficiarse de la remisi6n deber6 solicitar que los valores
recaudados sean imputados al saldo del capital, sin perjuicio de la obligaci6n
del contribuyente de cumplir con el pago total del capital adeudado en los
respectivos plazos de remisi6n.

En ning0n caso, los plazos de suspensi6n del ejercicio de la acci6n coactiva
podr6n imputarse a los plazos de prescripci6n.

Art. 8.- Obligaciones originadas por resoluciones sancionatorias
pecuniarias: En los casos en los cuales el contribuyente beneficiario de la
remisi6n hubiere incumplido un deber formal con la administraci6n tributaria
municipal, que haya sido satisfecho antes de la entrada en vigencia de la presente
ordenanza o dentro de los plazos de remisi6n, podr6 comunicar el particular
formalmente a la Administraci6n Tributaria Municipal hasta la misma fecha, a fin
de no ser sancionado por tal incumplimiento o beneficiarse con la remision de la
sanci6n, seg[n corresponda, sin que sea necesario la emisi6n de un acto
administrativo para declararla extinta.

DISPOSICIONES GENERALES
PRIMERA.- Los contribuyentes que se hayan acogido a la remisi6n prevista en
esta ordenanza, no podr6n iniciar ni continuar acciones recursos ordinarios o
extraordinarios, ya sea en sede administrativa, judicial, constitucional o arbitrajes
nacionales o extranjeros, en contra de los actos o decisiones contenidos de
obligaciones tributarias materia de la misma. Su incumplimiento dejara sin efecto
la remisi6n, debiendo iniciarse inmediatamente las acciones legales necesarias
para el cobro de la totalidad de la obligaci6n tributaria o de prestaci6n de
servicios.

SEGUNDA.- Las personas naturales y sociedades, definidas en los t6rminos del
art[culo 98 de la Ley de R6gimen Tributario lnterno, que se acojan en cualquiera
de los casos de remision de intereses, multas y recargos establecidos en la
presente Ordenanza, no podr5n beneficiarse sobre el mismo concepto, a
procesos de remisi6n que se dispongan en el futuro, por periodo de al menos 10
afios.
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TERCERA.- Una vez aprobada la presente Ordenanza, se efectuar6n campafias
de promoci6n y difusion por cualquier medio de comunicaci6n masiva, sobre las
ventajas y las condiciones de aplicaci6n de la remisi6n.

CUARTA.- De la aplicaci6n y ejecuci6n de la presente Ordenanza, enc6rguese a
la Administraci6n Tributaria del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del
canton Cevallos, quienes deber6n remitir un informe detallado al Alcalde, y por su
intermedio al Concejo Cantonal en el que contenga los valores recaudados, los
titulos dados de baja y los pendientes de cobro que integran la cartera vencida,
una vez concluida la vigencia de la presente Ordenanza, para lo cual se
proporcionaren todos los recursos necesarios que procuren su cumplimiento.

QUINTA.- En todo aquello que no estuviere previsto en la presente Ordenanza, se
aplicar6 las disposiciones de la Ley Org5nica para el Fomento Productivo,
Atracci6n de inversiones, Generaci6n de Empleo, y Estabilidad y Equilibrio Fiscal
y dem6s normativa legal relacionada vigente.

DISPOSICION FINAL
OU|CA.- La presente Ordenanza entrar6 en vigencia a partir de su sanci6n, sin
perjuicio de su publicaci6n en el Registro Oficial, Gaceta Municipal y pagina web
institucional'. Hasta ahi el texto de la Ordenanza. Una vez que se ha agotado el

orden del dia de la sesi6n, el sefior Alcalde agradece por la presencia y da por
3.

--r
Dra Veron!ca Ramlrez
SECRETAR:A GENERAL ―

―
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